

Виходить у Львові щодня (крім неділей і гр. свят. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 12.

Листьма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і на вложенем оплати поштової.

Рекламації неопечатаки відплати від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавемана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік	К 4 80
на пів року	„ 2 40
на чверть року	„ 1 20
місячно	— 40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік	К 10 80
на пів року	„ 5 40
на чверть року	„ 2 70
місячно	— 90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(Надзвичайне засідане палати послів. — Страйк на угорських залізницях. — Російско-япанська війна).

Вчера відбуло ся, як було заповіджено, надзвичайне засідане палати послів для вибору Делегацій і депутації квотової. Засідане розпочало ся о 4-тій годині по полудні. Промавляв насамперед пос. Странський і обговорював спосіб, в який президент палати назначив се за сідане, іменом же доказував, що президент повзавив палату її права т. е. участі при устанавлюваню порядку дневного, а наконець поставив внесенне, щоби президент оголосив се за сідане за звичайне. Президент гр. Феттер заявив, що після реуляміну мав право до скликаня теперішнього засіданя. Опісля відбуло ся голосоване над внесенем Странського і его відкинено 210 голосами против 102. Пос. Хець за протестував против того і поставив внесенне, щоби засідане було оголошене за звичайне і щоби ведено дальше оногдашню дискусію; він домагав ся також поіменного голосованя над своїми внесеннями. Президент заявив, що не може піддати тих внесенень під голосоване.

По сім Чехи і соціялісти за протестували.

Хець зачав голосно свистати. Президент дозво нить, чеські радикали свистуть, трублять та бють в пульпіти. Підчас того чути голоси: „Приступити до вибору!“ — Пос. Фресль бив так в пульпіт, що аж его поломив. Не було иншої ради, лиш треба було перервати засідане. По перерві відкинено внесення Хоца і знов розпочали ся такі самі крики і стуки як перед тим а серед них відбували ся вибори до Делегацій. Молодочехи і чеські радикали не брали участі в виборах. Крикам і стукам нема кінця; тимчасом відбув ся вибір чеських делегатів без участі Чехів і остаточно оголошено о 9 год. вибори за переведені та закрито засідане.

Страйк на угорських залізницях прибрав величезні розміри і мабуть не так борзо закінчить ся. З Будапешту наспіла сеї ночі вість, що комітет страйковий постановив вести страйк дальше. Урядники залізниць державних домагають ся крім виданя прагматик службової, котрої доси не мають, ще й забезпеченя зі сторони правительства, що кождому урядникови, котрий буде мати відповідну кваліфікацію і котрий не мав дисциплінарної кари, буде отвертий аванс до 4.500 корон і 1.500 корон кватирового річно.

Є. Вел. Цісар видав вчера слідуочий дневний приказ: „Приказую, щоби гажисти повістаючі в службі залізниць знаходячих ся на території спільної армії і маринарки а також

гажисти і воєнки з резерви і запасової резерви гонведів були покликані до часткового доповнення спільної армії і армії гонведів та були приділені до служби королівських угорських залізниць державних. Відень 22 цвітня 1904. — Франц Йосиф в. р. Ниірий в. р.

З Будапешту доносять, що на многих станциях прийшло до борби. Кондуктора Корбукого, котрий вів поїзд, застрілено. В Еденбурзі прийшло межі кондукторами а машиністами до бійки. Поїзд залізничий, що ішов з Будапешту до Відня, вискочив із шин, але нещастя не було ніякого. Страйк перервав всю комунікацію з балканським півостровом. До Білграду приїхало багато подорожних з Софії, Адріанополя і Константинаполя, котрі не можуть тепер їхати дальше. — В Будапешті дає ся вже відчувати брак вугля а заведеня газові і електричні заповідають вже, що не будуть могли відповісти своїм зобовязаням.

Від адмірала Алексіяна наспів обширний звіт про морські битви в днях 11 і 12 с. м. під Порт-Артуром. Звіт той крім вже звістних подрібностей доносить ще, що 11 с. м. всім російських торпедовців виплило до недалеких островів, щоби там розвідати про неприятеля. Они одержали приказ заатакувати неприятеля, скоро би де его стрітили. Підчас того в ночі торпедовець „Страшний“ відбив ся від російських торпедовців, а стрітивши япанські тор-

31)

ОБРАЗКИ З ДАЛЕКОГО ВСХОДУ.

(Після Руд. Цабеля, Гессе-Вартелга і др. зладив К. Вербин).

(Дальше).

Через стей край іде зовсім вузенька залізнична дорога; она звертає сюди очи Європи, тут збирають ся громади тих, що приходять із входу. Що їх сюди притягає, легко відгадати. Они шукають тут як той Язон в старині золотого руна. Тих зайдів можна після того, як они старають ся осягнути свою ціль, поділити на кілька категорій. Перше місце займають інженіри та взагалі урядники від залізниць, котрі живуть при ній і з неї; відтак приходять купці і їх агента; за сими ідуть люди, що заробляють собі на хліб без ніякого фахового знаня. За сими ідуть копальники золота а наконець „соколи“.

Перша категорія сих людей а бодай технічно образовані її члени робили тут і ще роблять знамениті інтереси, але лиш длатого, що золото без всякого ризика пливе до їх кишень і то зовсім не хінське, лиш правдиве російське. Кажуть, що підчас будови залізниць сотки мільонів вплинули до кишень сих людей. Купці не робили доси великих інтересів, бо торговля може лиш там розвинути ся, де має забезпечені усдіва естования. Світ торговель-

ний знаходить ся тут безосередно при шляху залізничнім, в охороні багнетів російської сторожі пограничної, та й добре робить, бо у Хінців не багато би заробив. Перешкодою єсть також расова ненависть Хінців проти „білих чортів“ і безмежна продайність хінських урядників. Потреби єсть дуже малі а Хінці будуть могли ще довго вдоволяти ся своїми власними виробами. Отже европейский купец тягне зиски лиш з тих, що сюди так само зайшли як він, а для котрих раз на місяць, що першого спадає „золотий дощ“. Коли будовано залізницю, то торговельникам здавало ся, що они тут в Каліфорнії; золото, що широкою струєю перецливалось через руки людей від залізниць, викликало було гуляще житє. Тоді підчас обіду не було иншого напитку лиш „шампанское“; всілякі ласощі та овочі продавано на вагу золота а конкуренції не було ніякої.

Подаю тут небилицю, яка лучила ся мені самому: Я зайшов до skleпу купити цукру; коли я зажадав 10 фунтів, помічник купецкий, тут кажуть „приказчик“, видивив ся недовірливо на мене, надумав ся трохи і сказав відтак по хвили:

— Ну, про мене, отже 10 фунтів!

Коли я вийшов із skleпу, приступив до мене якийсь підофіцер та попросив, щоби я взяв для него 2 фунти. Здивований такою оригінальною просьбою питаю, чому він сам не йде купити, а він каже, що ему не хотять продати. Тоді зайшов я з ним ще раз до skleпу

і зажадав цукру для него. Помічник купецкий подавив ся зльвом на мене та заворкотів:

Він взяв оногда п'ять фунтів а то треба ще щось і для других лишати.

А фунт тої рідкості платити ся по пів рубля (1 К 25 сот.)!

Такі були тоді відносини межі купцями а закупниками. Але часи змінюють ся борзо; війна замовкла, конкурентів понаскодило ся багато, золото перестало плисти струями. Купецкі фірми, основані „проклятими грішми“, побанкрутували одна по другій; осталиє лиш солідні дома як Кунст і Альберс, що дістають німецьких товарів всілякого рода а котрі мають свої філії у всіх більших містах всхідної Сибіри та на всіх станциях хінської залізниць. Інтерес сеї фірми іде дуже добре, хоч товари бувають иноді досить лхкі а ціни добре високі.

Трета категорія, шукаючі хліба, творить найсумнішчу часть европейських кольоній; они не знають нічого, що могло би вийти на користь краю, як раз отвореного для европейської культури, і они зайшли до Манджурії, бо чули, що земля тут родить золото; ну, то й они поприходили з цілими родинами без грошей і одежі. То по найбільшій часті бувші урядники, що набирали мудрости життя за магистратскими столами та в поліційних бюрах; они лазають гурмами по канцеляриях і не дають нікому перейти спокійно через дорогу а своєю нуждою викликають иноді милосердіє. До сеї категорії людей треба би зачислити також споре число російських і польських студентів, котрих уряд російский в адміністративній

педовці, гадав, що то російські і прилучився до них. Аж над раном прийшло до битви. „Страшний“ потонув а з ним агинув і капітан Юратовський. Поручник Малеев був ранений. Відтак описує катастрофу „Петропавловська“, з котрого уратувалося лиш 7 офіцерів і 73 моряків. Панцирник „Победа“ поцілений торпедом з правого боку положився на бок, але ще міг заплисти до порту. Алексієв кінчить, що мьмо нещастя, яке навістило флоту, залога в найвишній степені понимає свою задачу і доносить свої обов'язки та вдача єсть цареві за слова поїхти.

Вчера телеграфував Алексієв знов до царя: Ряд переведених над рікою Ялю реконесансів показав, що Японці стягають на північ від Віджу значні сили, около одної дивізії, а також і в самім Віджу зачинають збирати войска і видалили звідтам корейських жителів. Наспіла вість, що прибули там лодки подібні до понтонів. Напроти острова Адіже убив наш реконесанс двох Японців, що розсліджували положення. Один з них був здаєсь офіцером. На правім крилі перевели ми також кількадесять реконесансів. Реконесанси на лівім березі Ялю показали, що на полудни від ріки Помакуа знаходять ся лиш зрідка японські войска, заняті там будовою лодок. Один наш відділ зложений з двох офіцерів і 32 воляків вибрав ся був туди на реконесанс. Їх відкрито. В стачці згинуло 3 стрільців, а капітан штабовий Шмеціна і 11 стрільців єсть тяжко ранених, поручник Пушкін і 4 стрільці ранені легко. Під охороною двох пушок вернув наш реконесанс на наш беріг.

Н О В И Н И

Львів для 23-го чвітня 1904.

— **Перенесеня.** П. Намістник переніс концентрових практикантів Намістництва: дра Павла Шнапфера з Горлиць до Вілої, Александра Спору з Львова до Жовкви і дра Лук. Вилкошевського з Львова до Горлиць.

— **Іменованя.** Ц. к. краєва Дирекция скарбу іменовала цлого офіціала Кир. Сенчака управителем уряду цлого, поборця цлого Йос. Кохал офіціалом, асистента Мар. Шенталера поборцем, вкінца практикантів Володисл. Юцакевича асистентом, а Ант. Ергардта контролюючим асистентом цловим. — Львівський висший суд краєвий у Львові іменовав канцелярських офіціалів Ер. Топольницького в Коломиї і Марк. Магавша у Львові старшими офіціалами канцелярськими, першого для Радехова, другого для Буська.

— **Похорон бл. п. гр. Софії з Фредрів Шептицької** відбув ся передвчера в Прилбичах при величезнім зїзді. На похорон прибули між иншими: С. Ем, кардинал Пузіпа з Кракова, архієпископи Впреосьв. Теодорович і Вебер, єпископи Прєосьв. Чехович і Цельчар з Черемисля, митрати Туркевич, Білецький і Лигвинович в окруженю сто кількадесятьох євѣнчаних вєіх трєх обрадів, монахів і питомців. Начальники властей державних і автономічних з С. Е. п. Маршалком краєвим гр. Стан. Баденім, далше С. Е. гр. Казимир Бадені, родини гр. Фредрів і гр. Шептицьких, радник Двора гр. Лосє і багато инших. В похоронї взяло участь кілька тисяч народа з цілою охрестности. В середу перенесено тіло Покійної з Прилбич до Брухналі, де єсть лат. костел і де вчера відбували ся заупокійні богослужєня. О годині 9-ій рано відбуло ся богослужєня після руского обряду, а відтак після обряду латиньского. По богослужєню двигнув ся великанський похід до каплиці в Прилбичах, де сугь родняні гроби Шептицьких. Похід вів єпископ лат. перемискої єпархії Прєосьв. Цельчар в окруженю Впреосьв. Митрополита Шептицького, архієпискона Вебера і єпискова Чеховича. За ними по-

ступало духовєнство в довгим рядї, на котрий зложило ся звич 150 євѣнчаних. Наперед ішли церковні братства, за караваном родина і прибувпі з цілого краю участники похорону, відтак знов тисячі сєлян в білих полотнянках з жабібними перєлєсками на раменах. Цїлий похід займав половину трикілометрового віддалєня з Брухналя до Прилбич. Около години 2-ої дійшов похід до каплиці в Прилбичах, де по відираві похоронного обряду зложено тїлні останки покійної до гробу. Хоря питомців і академічний попращали їх пієнями. О годині 3-ій удали ся участники похорону до двора в Прилбичах на обід, до котрого засїло до 300 осіб. Часть участников похорону відїхала по обідї, прочі вечером.

— **Аматорське представленє** заходом „Забавового кружка друкарів“ у Львові вїбудє ся в недїлю дня 24 с. м. о 7 год. вечер в салї „Гвєзди“ при ул. Францішканьскїй 7. На представленє складають ся три сценїчні штучки і продукції власного хору.

— **Арештованє шпігуна і злодія.** З Самбора телеграфують, що вчера арештовано там Анто̀на Боднара, родом з Борщєва, котрий мивушого року в канцелярії дивізійній в Станиславові украмобїлізаційні пляни і 1000 К. Крім дорожочности найденє при Боднари 12358 К і набитий револьвер. Боднар прїїхав з Кракова і зайхав в Самборі до Центрального готєлю. Пізнав єго жандарм і арештував.

— **Бійка в судї.** Велике збїговище зчинило ся вчера в будинку повітового суду секції III у Львові, де звичайно збирав ся ранє дуже богато людий, аби чистити свій „онір“ за розбиту голову або вибиті зуби. Між вишми прибули там два зарїбники з Пасїк, Йосєф Ржепка і Франц Цвїюк. По скінченїй розираві оба противники, видко недоволені в засуду розпочали бійку. Вже були добре побити ся, коли вмішав ся між них Авдрїй Когут, муляр, також з Пасїк. Бійка в трїйку трєвала довшу хвили, аж вкінци розірвали їх поліціянти. Комїсар поліції для охолоди засудив Ржепку на 48 годин, Цвїюка на 24, а Когута на 12 годин арешту.

— **До Америки.** З Будапєшту наспїла вчера до львівської поліції телеграфїчна вість, що ареш-

дородї вислав сюди яко людий небезпєчєних для теперїшного ладу в Росїї. То по найбільшій частї молодї, екзальтованї люди, що стають тут на службу за писарів, приватних урядників і т. п.

Може найзамїтвїйшою групою то копальники золота, що великими масами позлазили ся сюди з цілого євѣта; они дуже недовірчєві та замкненї самї в собі і нікто не видобудє з них, куди они наміряють їти. В кожїй громаді тих копальників не знає нікто крім провідиря і єго заступника, куди они їдуть. Щоб забєзпєчити собі будучї зиски, купують они собі концєсії від хїнського правительства на 10.000 квадр. верст і то лиш на основї мап, котрі сугь зовсїм фальшивї. Розумїє ся, що при звїстній захланности Хїнців і їх зрадливостї, не можна сподївати ся нічого доброго для будучого успїху копальників.

Прїходимо тепєр до послїдньої категорїї, до „соколів“. Назва звучить зраду трєхи загадєчно, але жителї північно-захїдного побережа Тихого океана знають єї добре. Вєї знаємо про остров Сахалін, куди вивозять в Росїї найбільших злочинців. Они то мають тоту поєтичну назву „соколів“. Судьба їх на острові єсть так тяжка, що они живуть ще лиш надїєю, що колись втечуть на цїлєчину. Але до того мусять они переплисти через широкїй на 10 кілометрів, бурлявий і небезпєчний татарський пролив; они так і роблять на маленьких сплавках а часями перевєє їх який тунємець в лодцї на другу сторону. Богато з них при тїм гине, а ті, котрим удасть ся переплисти, збїльшають ватагу волоцюгів „Іванів“, що нічого собі не пригадують.

В послїдних часах найбільша та часть звернула ся до Манджуриї, они знають дуже добре, що в мутній водї можна не лиш легко не дати ся зловити, але ще й самому можна стати рибаком. Сьмїливїйші посєдали в місточках і на стацїях та стали шєвцями, столєрами, золотарями і т. п.; але бїльшїсть, сам „цвїт“ зі вєіх російських криміналів, волїли

займати ся користнїйшим ремєслом, хоч оно їде на перевїз з законами. Ще найліпшї з них стали фальшивниками грошїй або грачами, менше культурнї взяли ся до крадежїй, розбоїв і убийства. Брак всякого смислу людий утрудняє вишуканє злочинця, а місцевє поліція мусить з так вирафїнованими противниками вєсти тяжку борбу.

— Що до житя в сїх далєких сторонах при євѣзїнах, то Харбїн ще найближшїй до європейских відносин. Тут вєї помешканя мають вікна, дєрї а навіть печї; тут можна дістати майже всего, що потрібне до житя; але о якихєсь культурних вимогах, розумїє ся, не може бути й бєсїди. Книжка має лиш тої, що їх собі привєє. Що правда, єсть тут клуб євѣзїничий, в котрім відбувають ся вєводї навіть забави з тавцями.

Не в порівнаню гїрша єсть доля тих, що проживають на стацїях євѣзїничих коло якогєсь малого місточка або таки в поли. Місточко бодай з початку займає, бо можна придивляти ся тутєшному житю, оригінальним будівлям, звичаям иншим як нашї, але остаточно й рїзє породнїсть тих вразнїй кінчать ся борзо. Спосіб житя Хїнців по мієтах обиджає нечуваною нехарнїстю жителів. Літом, коли на улицях все гине, то воздух такий, що аж віддихати не можна. Менї самому лучало ся кілька разів, що я мусїв їхати протя вітру до мієта; чим бїльше я доїжджав, тим бїльше дуло з мієта мов би якоєсь пошестьє, так що я мусїв крїтити ся на вєї боки, щоби вітром не дуло до мене.

Духовє сторона житя позїстане для Європейця ще довго загадкою. Незнанє мови, вєлїчєзна рїзниця в традициях, вірї і культурї та непрїхильнїсть для „бїлих чортів“, страх перед ними, вроджєний брак щирости — все то разом творить сїмволїчний хїнський мур, котрий труднїше розвалити, як той правдивий, що відділює внутрїшню Хїну від Манджуриї, а котрий ауб часу вже сильно надгрїє.

Стацїї євѣзїниць лежать поза округом мієта,

що зі взгяду на євѣитарнї услїва і бїльшу бєзпєчнїсть єсть кончє потрібно. Кожда стацїя складає ся з ряду остроїв, побудованих з вєлїєких бальків а задля лїпшої оборони стоять они на вузкїм просторї блязько коло себе; тяжкі дєрї і вікєнницї з прорїзями до стрїляня нагадують, що можна кождої хвилї сподївати ся якогєсь нападу, а щоби єго відперти, єсть на кожїй стацїї постїйна сторожа, котру на случай потреби можна скрїпити резервою. Крім того вєї жителї стацїї мають стрїльнє оружє і кождий з них знає, де на случай трївоги сховати родяну і під чїєю командою має ставати до бою.

Для людий, що люблять прїгоди, має се житя щєсь прїтягаючого до себе, але инша рїч для тих людий, що мають родяну а котрі мусять зєдно жити в обавї про неї. Маленька сєна, котрїй я прїдїзїз є над берегами Сунгарї, ілюєструє місцевї відносини. Одного красєного дня стрїтив я над рієкою козєва, що тє на рудї малу дївчанку а друга тушцїяла попрї него та чїпєла ся поєи унїформа; вєєє прїпояєв шаблю, на плєчи нїє карабїн, а на грудєх торбачку з патронами; то була жїнка а тамтих сторін, що ходила зі своїми дїтьми на прїход.

Найбїльшу розривку подає поїзд, що прївозять на вєхїд новї маси Аргонавтів, або забїрає назад на захїд євѣзїнованих; єдинокою сєнзациєю єсть, коли бїльзько стацїї появїть ся ватага Хунхуїїв; тоді чути короткї слова команди, іржанє коний, а за кілька хвїль вступєє збройна патруля, котра прїганєє непростєних гєстїй. По єї вїзді робить ся ще тихїше на стацїї, все здає ся, як бї вимєрло; тї, що остали ся, збирають ся перед домами, дїтїй замикють в хатї, карабїни єтовї і вєї надслухують занєпоковнї. Відтак мивають довгї години єжиданя якогєсь звїстка; на вєнєць вертає патруля назад; вєї бїжуть протя неї. Коли патруля мала щастє і нікто не погїб або не має тяжко зранєного, то чути вєєє здалєка єєпїви і крєкї; коли жє котрогоєсь з участників бра-

товано там 2 дівчат Сту Кичалес і Хану Лев, котрі утїкли зі Львова від родичів і хотїли виїхати до Америки.

— **Арештоване на кораблі.** З Брукселей доносять, що оногоди арештовано на покладі корабля секретаря графині Льоняй, 20-літнього Мадра, саме в хвили, коли наміряв виїхати до Сан Франціско. Украв він графиня величезної вартости ювелї, срібло, біле і т. ин.

— **Концерт „Сокола“ у Львові** — як нам доносять — відбуде ся в перших днях червня с. р. в великій сали Фільгармонїї. Крім добірної музикально-вокальної частини концерту найдуть ся в програмі ефектовні точки гімнастичних вправ, які приготувляють ся під личним проводом голов секції гімнастичної і пожарної Товариство, яке заснувало протягом двох літ поперек сто пожарних філій по селах і проявило таку ревність в несеню помочи ближньому в нещастях пожару, може часелити на прихильність публіки і бути певним, що та публіка численною присутністю на концерті заявить ему все довіре.

† **Петро Хмельовський**, професор польської літератури в університеті львівській, знаменитий критик, чоловік, що положив великанські заслуги для польської літератури, упокоїв ся вчора ввечером у Львові по довгій і тяжкій ведучій легкій в 56-тїм році життя. Своєю писательську діяльність розпочав ще в р. 1867-ім і працював невсавущо на збіривим собою поли літературної критики ціле життя. Написав множество оцінок і розвідок критичних і містив їх по різних часописах, з котрих лиш часть оголошено в окремих книжкових виданнях. З его критичних творів важніші: Studya i szkice; — Nasi powieściopisarze; — Współczesni poeci polscy; — Henryk Sienkiewicz; — Najnowsze prądy poezji naszej i Dramat polski doby najnowszej. — Похорон бл. п. Хмельовського відбуде ся в понеділок. В. в. п.

— † **Помер о. Теодор Левицький**, парох в Топільниці, старосамбірського деканата, дня 6 с.м.

Господарство, ремісія і торгівля.

— **Ціна збіжя у Львові дня 22 цвітня:** Ціна в корнах за 50 кїльо у Львові. — Пшениця 8.50 до 8.80; жито 6.40 до 6.60; овес 5.70 до 6.—; ячмінь пашний 5.50 до 5.75; ячмінь броварний 5.80 до 6.50; ріпак 9.15 до 9.40; льнянка — до —; горох до вчора 7.50 до 11.—; веча 5.75 до 6.—; бобаж 5.50 до 6.25; гречка — до —; кукурудза стара 6.25 до 6.50; хмїль за 56 кїльо 150.— до 160.—; конюшина червона 60.— до 75.—; конюшина біла 65.— до 75.—; конюшина шведська 65.— до 75.—; тимотка 22.— до 28.—.

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 23 цвітня. Переговори вели ся вчора цілу ніч. Посли Етвеш і Васонїй прийшли о півночі до міністра торгівлі і просили о здержаня дальших заряджень аж до одержаня відповіди від страйкуючих, котрі може в послїдній хвили уступлять. Страйкуючі однак відкинули предкладанї їм услївїя і ухвалили дальший страйк.

Будапешт 23 цвітня. Із Сольнока доносять, що до ведучого поїзд контролора Корбуки стрїльав невислїджений дося винник і зранив его тяжко. Матір Корбукого довідавши ся о тїм, померла на удар серця.

Будапешт 23 цвітня. Найбільшу трудність робить годівля худоби і дробу, що знаходять ся у вагонах тягарових. З Темешвару доносять, що на стації у Великім Вечкеречу треба було зарізати 300.000 штук дробу, бо не було его чим кормити.

Пресбург 23 цвітня. Вчора перед полуднем прибув тут перший поїзд під охороною

войска з 80 подорожними і поїхав до Будапешту.

Бїлград 23 цвітня. Часописи доносять, що сербске правительство постановило завїзвати угорске правительске до відшкодованя страт, які зробив угорський страйк сербській торгівлі.

Петербург 23 цвітня. Военний кореспондент „Нов. Времени“ доносить зі стації залїзничної Манджурияз, що ген. Куропаткін з причини переляженя працею і сильного перестудженя підчас подорожи занедужав.

Париж 23 цвітня. В Петербурзі розїшла ся чутка о поражці Японців над рікою Ялю.

Петербург 23 цвітня. Алексїев телеграфував до царя: Підчас вчорашного закладаня мін паровою шалюпою внаслідок передвчасного вибуху розсадила мїна задню часть шалюпи, при чїм згинули 1 офіцїр і 27 моряків.

Льондон 23 цвітня. Намїстник Алексїев завїзав пекїнське правительство, щоби до трох днів відьєликало хїнське войско в Мукдену, і зажадав відповіди до трох днів.

НА ДІСЛАНЕ.

— „З Труда“. Кафтаники весняні власного соудного виробу, чорні з доброю підшевною, скромні і частїй зміні з уваги на моду неїдлягаючі, суть на складї все в „Трудї“. Замовленя почтовї залагоджуємо бозпроволочно. При замовленях до висилки треба подати ширину в грудях. — Сей вирїб наш поручаємо нашим Впов. Паням дуже.
Дирекція.

Контора вїмїни

ц. к. уприв. галиц. аєц.

Банку гіпотечного.

купує і продає

всі папери вартїстні і монети

по найточнїйшїм курсїм денним, не числячи вїякїсї провіанї.

ЖАДАТИ

вї власнїм інтересї

правдивон Катрайнера

Кнайповскон

кавы солодовон

лишь вї пакетах вї марк-ю охоронною о. Кнайпа и наавискомъ Катрайнеръ а уникати старанно всеї инші наслідованя.

04.11.с

За редакцію відповїдає: Адам Креховецкїй

кує, або несуть тяжко зраненого, то все спокївно, криків і сьмїхів не чути, а ті, що остали ся дома, розглядють ся занепокоєні на повернувших і шукають своїх між ними, а відтак їдуть до зраненого.

Хунхузи то потомки Хїнцїв, що давнїше зайшли були до Манджуриї шукати за золотом і тут осїли, та пустивсь з часом на розбїшакке життя. Назва „Хунхуз“ значить тїлько, що „рудобородий“, бо тотї розбїшакки приправляли собі часто рудї бороди, щоби їх не можна пізнати, а Хїнцї представляють собі чорта з рудим волоссям і з рудою бородою. Давнїше Хунхузи вминали кожду стичку з правильним войском, але тепер стають сьмїло до бою, скоро то не за великий віддїл. З тїма розбїшакками стають инодї й „соколи“ до спілки.

3.

Назва Манджурияз пішла від турко-татарского племена Манджу, спорідненого з Тунгузами. По хїнськи називає ся Манджурияз „Тун-сан-шен“, значить ся, „всїднї три провінції“, а то від свого положеня і від подїлу на три частї. Тотї три провінції то: 1) Ляо тун („меч володїтелів“). Місцевї жителї називають сю провінцію також „Фен тієн“ („розпорядок неба“). Тут головне місто Мукден (по хїнськи: Шен-він, значить ся „цвітуче місто“). Інші міста тут: Нючван з портом Іякав і Порт Артур (по хїнськи Ляо шун-кав). — 2) Кїрін (середна провінція) з містами Кїрін і Нїнгуте. — 3) Голїн-кян (чорний змїй) з містом Цїцїкар. Нївїшня Манджурияз займає 942.000 квадратних кїльометрів простору і около 7½ мїліона жителїв. Для порівнаня нехай послужать слїдуючі числа: Австрє Угорщина 622.310 квадратних кїльометрів і 41,384.956 жителїв; Нїмеччина 540.657 квадратних кїльометрів і 52,279.901 жителїв.

Як став так величезний край російским? Істория сего покаже нам також, як умїв Росія вести свою пограничну політику?

Межи початком вибуху ворожебїи боксерів в хїнській провінції Печїлі а вибухом в Манджуриї лежить кїлька місяців, а ся обставина насувала всїякія здогади і підозріння Росїї. З англїйської сторони говорено спершу, що Росія причинила ся також до викликаня непокоїв в Манджуриї і що она змисно не старала ся завести там спокїй, щоби опїєля могла покликувати ся на то, що там потреба російского войска. То мала она дотї робити, аж люди остаточно правили би до того, що Росія сидить в Манджуриї. Повного вясненя вступованя Росїї в Манджуриї не знаїде ся мабуть ніколи.

Перший напад боксерів на кольонїю чужинцїв в Нючванї відбув ся 4 серпня 1900 р. Около 150 боксерів зявило ся там перед барикадами охотників і заатакувало малу залогу. Той „атак“ був поправдї дуже невинний, бо боксери зачали танцювати, а при тїм викрикувати і словами вести борбу. Один з тих боксерів набрав навіть такої сьмїлостї, що вискочив на барикади, став вимахувати ножем і изивати охотників кольонїї, щоби стрїляли до него; він не боїть ся нічого, бо его булі не возьмуть ся. Якийсь охотник вхопив его тодї і перетягнув на другу сторону, і там его звязали. Але тодї набрали охотники охоти стрїляти; боксери тодї розбїгли ся, але десять в них лягло трупом. По якїмсь часї зявив ся віддїл російских моряків. Они по правдї не мали вже що робити, але взялись ще стрїляти до одного боксера, що зі страху вскочив до ріки. Того убили, а по тїй побїдї взяли здоволеного боксера, повели его на головну площу перед ямен (будинок урядовий), привязали там до якось каменя і 50 мужа козаків і охотників змїрилось до него з віддалї на 100 кроків і застрїляли. На то надїшов якийсь жандарм і хотїв щось говорити; але ему не дали, лиш змусили его взяти убитого і занести до недалекої ріки і там кинути у воду.

(Дальше буде).

О Г О Л О Ш Е Н Я.

Обширну брошуру
О ТРУСКАВЦІ
висилає на жадане
ЗАРЯД.

в 1 сезоні т.є. від 15 мая
до 30 червня і в 3 від
1 до 30 вересня
о 30% дешевше.

В ТРУСКАВЦІ

Лічить ся з незвичайним
результатом!

Початок сезону 15-го мая.
Кінець 30-го вересня.

Ревматизм, подагра, пісок
нирковий, товстість, астма,
ісхіяс, слабости жіночі, не-
дуги серця і жолудка.

О г о л о ш е н е.

Рада надзираюча Товариства залічкового в Снятині
запрашає на

Загальні збори

котрі відбудуть ся дня 5 мая 1904
о годині 5 по полудни.

Порядок денний:

1. Відчитане протоколу з послідних загальних зборів.
2. Замкненя рахунків за рік оборотовий 1903, справозданя комісії шконтру-ючої і уділене дирекції абсолютної.
3. Затвердженя розділу зисків доконаного в мисль §. 79 статутів.
4. Затвердженя вибору одного члена дирекції.
5. Вибір 4 членів до Ради надзираючої.
6. Зміна статутів.
7. Внески членів.

З Ради надзираючої Товариства залічкового.

Снятин, дня 14 цвітня 1904.

Секретар:

Йосиф Мушинський.

Председатель:

О. совітник Філемон Огоновский.

ОБРАЗИ СВЯТИХ

Важне для родни і шкіл!

Вечера Господня <i>Леонарда да Вінчі</i> рит. на міді величини 44×80 см.	12 вр.
Сикстинська Мадонна <i>Рафаеля</i> вели- чини 41×31 см.	4 вр.
Непорочне початие <i>Мурілла</i> величини 42×32 см.	4 вр.
Христос при кирилиці з Самаританкою <i>Караччіого</i> величини 37½×63 см.	4 вр.
Есе Номо <i>Івіда Ремі</i> вел. 49×39 см.	5 вр.
Христос несучий хрест <i>Рафаеля</i> вели- чини 52×36 см.	4 вр.

Всі ті образи (штихи) наведених славних малярів
нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50%
дешевші як в торговлях образами. Висилають ся
лише на посліплатою вже офранковані. Замовляти
у М. Кучабінського Львів, ул. Чарнецкого.

XXXXXXXXXXXX

МІД, знаменитий,
десеровий,
кураційний, в власної
пастки 5 кгр. лиш 6 корон
італсо. Вода медова найліпше
средство на лице. Даром бро-
шуру д-ра Цесельского о меді
варто перечитати, жадайте!
КОРИНЕВИЧ, ем. уч. Іванчани.

XXXXXXXXXXXX

АГЕНЦИЯ ДНЕВНИКІВ
Ст. Соколовского
Львів, Пасаж Гавс-
мана ч. 9, — приймає

превумерату і оголошеня до
всіх дневників краєвих і за-
граничних. В тій агенції на-
ходить ся також головний
склад і експедиция „Варшав-
ского Тижневника ілюстро-
ваного“. До „Народної Час-
писи“ і „Газети Львівської“
може приєждати оголошеня
включно лиш та агенция.

XXXXXXXXXXXX

Товариство взаімного кредиту

„ДНІСТЕР“

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,

Ринок ч. 10, дім „Просьвіти“.

ЧЛЕНАМИ ТОВАРИСТВА можуть бути тільки обезпечені тревало в „Дністрі“
від огню. Членський уділ 50 К можна зложити в ратах; вписове 2 К.

ЧЛЕНИ ТОВАРИСТВА можуть затыгати позички на 6 ½% за предложенем
відповідної гіпотeki або поруки; сплату більших позичок розкладає ся на 10 літ.

ПРИ ПАРЦЕЛЯЦІЯХ і иншім купні землі нехай купуючі звертають ся за
позичками до „Дністра“.

ВКЛАДКИ щадничі приймає товариство на 4 прц.

З ЧИСТОГО ЗИСКУ дістають члени дивіденду від уділів а часть зиску при-
значає ся на добродійні ціли; дотепер уділено на церкви, бурси, школи і т. и.
16.385 К.

Стан 31 грудня 1903:

Вкладки	1,444.589 К	Позички	1,330.822 К
Уділи	109.835 К	Цінні папери льво- вані в банках і на	
Фонди резервові	21.318 К	рахунках бінк.	280.681 К